

盐城市文明创建巡访团:

守护“舌尖”文明 争做“光盘”标兵

□记者 陆荣春

餐桌上的文明程度,是衡量城市文明的重要标杆之一。9月10日,盐城市文明创建巡访团相继来到北京餐厅、上海人家餐厅、盐城瀛洲开元名庭大酒店、维多利亚大酒店、尚友紫薇大酒店等餐饮经营单位,共同开展“守护‘舌尖’文明 争做‘光盘’标兵”暨“引领新‘食’尚,遵守餐桌礼仪”社会实践活动。

活动中,文明巡访团一行数人来到多家餐饮单位,向员工和顾客宣传《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规知识,进一步促进餐饮企业把反对浪费的具体举措持之以恒落实到位,有助于

形成文明节俭的餐饮新风尚。

与此同时,文明观察员和志愿者们向员工和顾客发放文明餐饮倡议书和市民认知读本,普及餐桌文明知识、倡导节约用餐行为、推广健康生活方式。

随后,他们分别在相关餐饮现场巡访严禁舌尖上浪费的情况,并联合餐饮经营单位采取多种方式宣传倡议内容,提醒消费者“节约食物,杜绝浪费”“适量点餐、剩餐打包”,倡导“光盘”、拒绝“剩宴”,争做“追光”族。

巡访中,文明观察员和志愿者们也发现个别顾客有不理性消费行为,造成一些浪费,观察员和志愿者对其正面劝导,使之欣然接受。

“餐饮浪费问题的解决,离不开行业自律,更要靠制度的力量。希望餐饮经营单位结合自身实际,持之以恒做好宣传工作,倡导文明健康、简约适度的消费观念,让节约为荣、浪费可耻在全社会蔚然成风。”盐城市文明创建巡访团团长肖

兆玉表示,“制止餐饮浪费行为,不仅是一种美德,更是一种社会责任。让我们积极行动起来,从自身做起,珍惜每一餐饭,节约每一粒粮。切实培养节约习惯,做厉行节约的践行者、文明餐桌的维护者、美好生活的创造者。”



(上接1版)

创新探索 小剧场成热门新空间

金秋时节,“盐风海韵”2023盐城市小剧场艺术季正式启幕,再掀小剧场观演热潮。“亲子”“国风”“先锋”和“小剧场+”四大主题板块,超500场高水平演出,既有先锋潮流也有传统戏曲,给盐城市民带来一场场醉人的艺术体验。

“作为新兴的文化传播载体和文旅消费空间,小剧场在满足人民群众美好生活需要、促进文旅融合发展中,发挥着越来越重要的作用。”市文广旅局副局长唐文健表示,目前全市已建成各类小剧场56个,年演出1300多场次,接待观众30多万人次,“在省文旅厅认定发布的三批示范小剧场和小剧场精品剧目中,我市登瀛老茶馆、1956星剧场入选全省示范小剧场,话剧《为钱癫狂》和淮剧《老荆树下》入选全省小剧场精品剧目。”

针对年轻观众的审美追求和欣赏习惯,盐城小剧场通过多种方式引进融合科技、时尚、潮流、跨界等元素的优秀演艺内容。1956星剧场每年按照春夏秋冬四季策划举行不同主题的“星河四季”演出季活动,话剧《我是余欢水》《大话西游》等深受年轻群体喜爱;珠溪古镇与上海大世界合作的大世界·珠溪剧场,每年计划演出不低于400场次,打造集演艺、赛事、文化活动等于一体的演艺形式;KK-PARK福星现场《可乐喜剧脱口

秀》、儿童剧《木偶奇遇记》、音乐会《想和你去趟银河(盐城站)》等场场爆满。

打开公众号,选择演出场次,点击预约购票,购买成功!年轻人约上好友,感受音乐现场的热情;家长带着孩子,观看一场精彩儿童剧;儿女陪伴父母,茶馆里看戏喝茶……在文化街区、旅游景区、文博场馆、热门商圈,随处可见的小剧场正在改变盐城人的周末习惯。

用好“磁场” 实现群众“看展自由”

近日,一场“箭乡文化盐城行”艺术交流展在盐城市美术馆2号厅展出,本次艺术交流展汇集了盐城、察布查尔两地多位知名画家的43幅倾心之作。盐察两地的画家们用绚丽的色彩、精湛的笔法,描绘新疆的“美人、美景、美情”,铺展海滨之城的湿地风貌以及静谧祥和的乡土气息。广袤巍峨、幅员辽阔的天山之麓与水泽天堂、鹤鸣东方的瓢城之景形成巨大的反差,参观的人络绎不绝。

展陈之外,盐城市美术馆招募亲子家庭,走进艺术课堂,了解箭乡文化,学习点彩画技法。在色彩的转换中,将油画艺术的种子埋在了孩子们的心间。

艺术作品展览,是连接市民生活与艺术之美的一座桥梁。

“我们通过多元的陈列展览、多维度的社会教育、有温度的公众服务,加深市民参与和体验之感,以艺术引领和融合的方式,滋润城市、温暖人心。”盐城市美

术馆馆长、盐城市书画院院长吴洪春介绍,“自正式免费开放以来,我们已举办展览71场,组织社教活动134场,累计接待观众超50万人次。”

暑假期间,线上话题“#在盐美遇见美#”吸引众多观众参与,阅读量超590万次。的确,走进文博场馆,看展览、观文博逐渐成为盐城市民钟爱的文化休闲方式。

为实现市民“看展自由”,用好场馆强“磁场”,盐城融合运用现代手段,提升数字科技、场景导入、沉浸体验等场馆服务。投资12.9亿元,新建盐城黄海湿地博物馆、滨海县文化艺术中心等一批功能性场馆。新设新四军“铁军邮局”、红色剧场,提升改造市美术馆展教演“盐美”空间。推出艺术展览、演艺表演等全年256项特色开放日活动。盐城场馆已成为孩子们热爱的“第二课堂”。

打造阵地 丰富群众文化活动

大幕拉开,旋律响起,优秀作品接连登场,各式表演争艳绽放。台下观众目不暇接,鼓掌叫好,四个小时的演出酣畅淋漓,一段段精彩的故事,一次次将现场气氛推向高潮。这是今年盐城“群芳谱·百团大战”决赛现场。

“群芳谱·百团大战”是由市文广旅局主办、市文化馆等单位承办的一场优秀群众文化团队展演活动。活动吸引近百支群众文化团队参赛,节目形式多样、内容丰富。“这是一次群文盛会,所有参

演团队均为基层群众艺术团,整台演出贯穿了‘从群众中来,到群众中去’的艺术创作理念,沟通情感,凝聚人心,让群众享受到普天同庆的欢乐,也感受到美好明天的召唤。”市文化馆副馆长黄圣杰介绍。

群众演、群众看。提高群众自办文化能力,江苏打造群众文化“百千万”工程,积极培育百个优秀群文活动品牌、千支优秀群文团队和万名优秀群文骨干。全省已经举行了两届“百千万”工程的评选认定工作,经过复核,我市共有5个群文活动品牌、16支优秀群文团队、41名优秀群文骨干入选省“百千万”工程,成为活跃盐城基层文艺事业的重要力量,大丰的“百姓星光大舞台”、盐都的“欢歌笑语走基层”、阜宁的牛歌会等一批叫得响、有创意、接地气的活动品牌深受群众喜爱。

适应群众需要,积极开展群众性文化活动,盐城打造各类剧场、户外大舞台、新时代文明实践中心(所、站)“三大阵地”,持续实施“戏曲进乡村”“文化进万家”和优秀群众文艺作品巡演巡展等文化惠民项目。每年文化惠民演出(送戏下乡)3000场次左右,送展览500场次以上。在今年紫金文化艺术节盐城地区活动中,我市在5个主题板块中专门设立群众文化活动板块,统筹组织“文明实践‘艺’起秀”、2023双十馆联动下基层巡演、2023优秀群众文化团队汇报演出等一批重点活动,切实推动文艺热在基层、火在基层。

逐梦沃野,助力乡村振兴

(上接1版)

为了让百姓放心消费,春秋园提供农产品质量安全追溯查询服务。陈俊言说:“我们的西兰花包装上印有二维码,消费者扫描后,手机上就会显示农产品从生长到销售的各种信息。”

如何让西兰花的价值最大化?春秋园着力提升西兰花深加工能力,研发西兰花系列延伸产品。“西兰花的根茎以前都用来喂家禽、家畜。现在公司以西兰花茎叶为原料,加工成榨菜等产品。”陈俊言说,“另外,公司建有大型冷库。当市场行情低迷、价格不及预期时,组织工人将西兰花放进冷库。如果市场行情好转,就拿出来销售,最大限度保障西兰花卖出好价钱。”

致富不忘乡邻。春秋园积极发挥示范作用,带动周边农户、合作社、家庭农场种植西兰花、毛豆15000余亩,吸纳周边富余劳动力1500余人。

野塘生态农业有限公司大棚内,莴菜苗长得郁郁葱葱,一派生机勃勃。“青莴菜非常抢手,这批10月上市,供应给饭店。”公司负责人栾红成说。

栾红成干农业属于“半路出家”,他原来在上海打拼,2014年回到家乡滨海,投资700万元成立野

塘生态农业有限公司。

“农业投资大、回报慢,所以要稳扎稳打。”从种到收、从生产决策到产品销售,栾红成边学边干、一路摸索,从“门外汉”成长为农产品种植“行家里手”,建成集试验、示范、创新、推广于一体的农产品种植基地。

公司种植品种有豌豆苗、莴菜、辣椒、毛豆、红薯等,常年供应全国大型批发市场,去年销售农产品800多吨。栾红成十分注重产品品质和品牌建设,拥有4个实用新型专利,注册了“栾滩”商标,豌豆、大蒜、莴菜等农产品获得绿色食品证书。

发展现代农业,栾红成认为技术是关键力量。“我们一直和省农科院、南京农业大学保持交流合作,他们在新品种推广、新技术应用等方面给予了很多指导。”

对于下一步的发展,栾红成也有了清晰的规划。“光卖农产品,附加值不高。”栾红成打算做农产品深加工。“种植优质红薯品种,生产薯条、粉丝等产品,拉长产业链条,提升农产品附加值。”

在全面推进乡村振兴的道路上,“新农人”敢担当、能吃苦、肯奋斗,用实际行动为农业现代化建设注入了新活力。

滨海县三院

抓实管理服务

筑牢健康屏障

本报讯(姜青含)滨海县第三人民医院为进一步做好全县严重精神障碍患者的治疗管理工作,强化重点人群管理和随访服务,9月上旬,该院医护人员走进蔡桥镇、陈涛镇开展严重精神障碍疾病复核诊断和健康教育知识宣传活动。

活动中,医生对患者近期的健康状况、用药情况、日常表现等逐项进行详细了解,为患者进行一对一的用药指导及心理疏导。指导病情不稳定患者就医治疗,确保病情及时控制。同时,医护人员为患者及其家属提供测量血压、精神健康咨

询等服务,第一时间向监护人传达政府的惠民政策,进行居家健康管理教育知识宣传,为监护人在照顾患者过程中遇到的困难提供相应的解决方法。

近年来,滨海县三院加强重点人群服务管理,加大严重精神障碍患者的排查力度,着力防范风险源头,采取及时发现、及时管控、及时治疗“三及时”措施,为患者筑牢健康屏障,切实减少严重精神障碍患者肇事肇祸行为的发生,对推动全县严重精神障碍管理工作起到积极促进作用。

WCF

中国·盐城
Yancheng, China

2023.9.25-27
September 25th-27th, 2023

2023 全球滨海论坛会议 World Coastal Forum

绿色低碳发展 共享生态滨海
Our Coasts: Harmony between People and Nature